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1. Quando for autorizado abrir o caderno de questões, verifique se ele está completo ou se apresenta
imperfeições gráficas que possam gerar dúvidas. Se isso ocorrer, solicite outro exemplar ao(à) fiscal de
sala.

2. Este caderno é composto por questões de múltipla escolha. Cada questão apresenta quatro
alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.

3. O cartão-resposta é personalizado e não será substituído em caso de erro no preenchimento. Ao
recebê-lo, confira se seus dados estão impressos corretamente. Se houver erro de impressão, notifique
o(a) fiscal de sala.

4. Preencha, integralmente, um alvéolo por questão, utilizando caneta de tinta AZUL ou PRETA,
fabricada em material transparente. A questão deixada em branco, com rasura ou com marcação dupla
terá pontuação ZERO.

MERENDEIRA

Atenção: Transcreva no espaço designado da sua FICHA DE IDENTIFICAÇÃO, com
sua caligrafia usual, considerando as letras maiúsculas e minúsculas, a seguinte frase:

O vento levou nossas memórias.
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CADERNO DE QUESTÕES

SOMENTE ABRA ESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES

Concurso Público para provimento de vagas do quadro de pessoal da 
Prefeitura Municipal de Inhumas – GO
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QUESTÃO 01 

 
Leia o Texto 1 para responder às questões 01 e 02. 
 
Texto 1 

Gerente – Boa tarde. Em que eu posso ajudá-lo? 
Cliente – Estou interessado em financiamento para compra de 
veículo. 
Gerente – Nós dispomos de várias modalidades de crédito. O 
senhor é nosso cliente? 
Cliente – Sou Júlio César Fontoura, também sou funcionário do 
banco. 
Gerente – Julinho, é você, cara? Aqui é a Helena! Cê tá em 
Brasília? Pensei que você inda tivesse na agência de 
Uberlândia! Passa aqui pra gente conversar com calma. 

BORTONI-RICARDO, S. M. Educação em língua materna. São Paulo: 
Parábola, 2004. [Adaptado]. 

 
As nossas relações interpessoais e o contexto em que 
estamos inseridos influenciam no modo como nos 
comunicamos com as pessoas. No texto acima, a gerente do 
banco modificou a forma de se comunicar com o cliente em 
virtude 
 
(A) do diálogo com um amigo de mesma profissão. 
 
(B) da falta de comprometimento com as normas de 

comunicação do banco. 
 
(C) de ambos terem nascido em Brasília. 
 
(D) da fala amorosa de Júlio ao dizer que também é 

funcionário do banco. 
 

QUESTÃO 02 

 
A linguagem oral possui diferenças significativas da 
linguagem escrita. Na linguagem oral, é predominante 
 
(A) o uso de fórmulas de tratamento formais e estruturas 

oracionais complexas. 
 
(B) a ausência de variações e adaptações conforme o 

contexto e o interlocutor. 
 
(C) a informalidade, o uso de gírias, de repetições e de 

recursos não gramaticais. 
 
(D) a falta de elementos expressivos, como entonação e 

gestos, que não auxiliam na comunicação. 
 

RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 03 

 
Leia os Textos 2 e 3 para responder às questões 03 e 04. 
 
Texto 2 

 
Disponível em: http://www.ccsp.com.br. Acesso em: 16 dez. 2023. [Adaptado]. 

 
Texto 3 

A publicidade é comumente associada à venda de produtos, 
mas essa não é sua única função. A propaganda é importante 
também para dar espaço para ações governamentais ou de 
organizações da sociedade civil. Por meio da publicidade, a 
população tem acesso a informações de utilidade pública sobre 
os mais variados assuntos como saúde (campanhas de 
vacinação), educação (campanhas de matrícula), bem-estar 
etc. 

Disponível em: <https://blog.uniube.br/graduacao/como-a-publicidade-e-
propaganda-e-fundamental-na-sociedade>. Acesso em: 16 dez. 2023. 

[Adaptado]. 

 
A imagem acima é uma propaganda de um adoçante que 
tem o seguinte tema: “Mude sua embalagem”. A partir da 
conjunção da linguagem verbal com a não-verbal, ou seja, 
dos recursos expressivos para a construção da imagem, 
nota-se que há uma motivação específica por parte da 
empresa de adoçante. Tal motivação tem como objetivo 
 
(A) parabenizar o aspecto físico das pessoas que preferem o 

açúcar ao produto anunciado. 
 
(B) reforçar a postura saudável da sociedade brasileira, que 

consome muito açúcar. 
 
(C) censurar o excessivo consumo de produtos 

industrializados, como o adoçante, propondo o consumo 
de açúcar. 

 
(D) associar o saco de açúcar à forma do corpo físico, 

sugerindo a mudança desse produto pelo adoçante. 
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QUESTÃO 04 

 
Acerca das informações acima e tendo como referência a 
imagem do Texto 2, a propaganda do adoçante tem a 
finalidade de: 
 
(A) entreter o público que gosta de visualizar imagens 

engraçadas. 
 
(B) promover uma consciência social acerca da saúde do 

homem. 
 
(C) contribuir com a consolidação da marca de açúcar. 
 
(D) estimular as discussões acerca do benefício do açúcar 

na sociedade. 
 

QUESTÃO 05 

 
Leia o Texto 4 para responder às questões de 05 a 07. 
 
Texto 4 

História de Inhumas 
 

Situado às margens da Estrada Real, estrada que levava à 
cidade de Goiás, então capital da província, Inhumas surgia 
com o nome Goiabeira. Por ser ponto de descanso para 
tropeiros, o vilarejo surgiu a partir da referência de um extenso 
goiabal, o que mais tarde se tornou uma fazenda de gado. 
Devolutas, as terras no interior goiano eram apropriadas sem 
nenhum rigor da lei. Assim, foram sendo utilizadas em Inhumas 
duas forças de trabalho: a do agregado e a do posseiro. No 
entanto poucos posseiros requeriam em Goiás as concessões 
de terras ou sesmarias. Em Goiabeira (Inhumas), esse aspecto 
seria consequência das condições impostas aos requerentes, 
os quais, ao receberem a concessão, deveriam cultivar a área 
recebida em dois anos. [...] Pelo decreto nº 31 de 27 de janeiro 
de 1930, Inhumas foi elevada a Vila, graças aos esforços dos 
Srs. Sizelísio Simões de Lima, Elpídio Luiz Brandão, Sebastião 
Almeida Guerra, José de Freitas Borges e Cesário Silva, 
processo que iniciara em 1926, contexto da Revolução de 1930. 
Em 1930, Pedro Ludovico Teixeira, interventor Federal no 
Estado de Goiás, assina o Decreto Estadual nº 602, de 
19/01/1931, tornando Inhumas município, estando nomeado 
em 03/1931 como primeiro prefeito constitucional o então Cel. 
José Rodrigues Rabelo. 
Disponível em: <https://inhumas.go.gov.br/historia-de-inhumas/>. Acesso em: 

17 dez. 2023. [Adaptado]. 

 
O Texto 4 acima diz respeito ao processo de formação de 
Inhumas. No texto, o trecho “sem nenhum rigor da lei” 
permite compreender que o povoamento de Inhumas, em 
especial a ocupação de terras, ocorreu 
 
(A) sem o devido respeito ou consideração pelas leis 

vigentes da época. 
 
(B) em pleno atendimento ao rigor da lei para ocupação de 

terras. 
 
(C) em meio de posseiros e tropeiros, que ganharam as 

terras de Pedro Ludovico Teixeira. 
 
(D) em virtude de acampamentos de tropeiros que viajavam 

pela cidade de Goiás. 
 
 

 

QUESTÃO 06 

 
No primeiro período do texto, ou seja, em sua parte inicial, 
há um desvio quanto à ordem normativa da língua, que diz 
respeito à 
 
(A) colocação pronominal. 
 
(B) regência verbal. 
 
(C) concordância. 
 
(D) ortografia. 
 

QUESTÃO 07 

 
No final do texto, o trecho “interventor Federal no Estado de 
Goiás” encontra-se entre vírgulas por indicar que se trata de: 
 
(A) uma informação importante para a compreensão de 

quem foi Pedro Ludovico Teixeira. 
 
(B) uma oração substantiva que está qualificando o cargo 

de Pedro Ludovico Teixeira. 
 
(C) um conjunto de ideias que reforçam o poder de Pedro 

Ludovico Teixeira na política nacional. 
 
(D) um detalhe adicional, mas não essencial para a 

compreensão da frase. 
 

QUESTÃO 08 

 
Leia o Texto 5 a seguir. 
 
Texto 5 

 
 

Disponível em: 
<https://www.tumblr.com/tirasarmandinho/115851539709/ontem-foi-dia-dado-

jornalista-por-um-jornalismo>. Acesso em: 17 dez. 2023. 
 
No Texto 5, o personagem com chapéu concluiu 
antecipadamente uma informação dada pelo outro 
personagem. A conclusão precipitada é causada por uma 
expressão que costuma ser usada em nosso cotidiano. No 
contexto da tirinha, a expressão encontra-se no sentido 
 
(A) verídico. 
 
(B) literal. 
 
(C) emocional. 
 
(D) expressivo. 
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QUESTÃO 09 

 
Leia o Texto 6 para responder às questões 09 e 10. 
 
Texto 6  

MARCAPASSO NATURAL - Uma alternativa menos invasiva 
pode substituir o implante do marca-passo eletrônico [...]. 
Cientistas do Hospital John Hopkins, nos EUA, conseguiram 
converter células cardíacas de porquinhos-da-índia em células 
especializadas, que atuam como um marca-passo, controlando 
o ritmo dos batimentos cardíacos. No experimento, o coração 
dos suínos recuperou a regularidade dos movimentos. A 
expectativa é que, em alguns anos, seja possível testar a 
técnica em humanos.  

ISTOÉ, 1720, 18/09/2002. [Adaptado]. 

 
A palavra “invasiva”, no início do texto, pode ser substituída, 
sem alteração do sentido original da ideia, pela expressão 
 
(A) provocativa. 
 
(B) precisa. 
 
(C) eficaz. 
 
(D) desagradável. 
 

QUESTÃO 10 

 
A palavra “porquinhos-da-índia”, na linha 3, é classificada, 
conforme o padrão formal do português brasileiro, como: 
 
(A) substantivo simples. 
 
(B) substantivo comum. 
 
(C) substantivo composto. 
 
(D) substantivo masculino. 
 

RASCUNHO 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 11 

 
Se a decomposição de um número é 1.000+700+60+3, 
então esse número é 
 
(A) 1.763. 
 
(B) 10.763. 
 
(C) 17.063. 
 
(D) 176.603. 
 

QUESTÃO 12 

 
Uma criança possui cinco bolas de gude. Sua mãe lhe 
presenteia com o dobro de bolas que a criança tem e seu 
pai, com o triplo de bolas que a criança tem. Com quantas 
bolas essa criança ficou? 
 
(A) 24. 
 
(B) 28. 
 
(C) 30. 
 
(D) 32. 
 

QUESTÃO 13 

 
Para fazer duas receitas, uma cozinheira utilizou, 
respectivamente, 3/5 e 1/5 da farinha contida em um saco 
de 1 kg. Quanto de farinha sobrou no saco? 
 
(A) 180 g. 
 
(B) 200 g. 
 
(C) 220 g. 
 
(D) 240 g. 
 

QUESTÃO 14 

 
Para fazer 1 kg de manteiga, um produtor utiliza 37 litros de 
leite. Quantos quilos de manteiga ele conseguirá produzir se 
tiver à sua disposição 333 litros de leite? 
 
(A) 6 kg. 
 
(B) 7 kg. 
 
(C) 8 kg. 
 
(D) 9 kg. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 15 

 
Observe o gráfico a seguir. 
 

 
No gráfico, estão as notas finais de quatro alunos na 
disciplina Matemática. O aluno que obteve a segunda 
melhor nota foi 
 
(A) A. 
 
(B) B. 
 
(C) C. 
 
(D) D. 
 

QUESTÃO 16 

 
Qual o valor da expressão 1440:{30·[20+(49-35)·2]}?  
 
(A) -1. 
 
(B) 1. 
 
(C) 2. 
 
(D) 3. 
 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 17 

 
Leia o texto a seguir.  
 

Um professor de Matemática pediu aos seus alunos que 
construíssem três quadrados de acordo com as seguintes 
regras:  
 
1. o primeiro quadrado deve ter o lado medindo 4 cm; 
2. o segundo quadrado deve ter o lado medindo ¼ da medida 
do lado do primeiro quadrado; 
3. o terceiro quadrado deve ter o lado medindo metade do 
lado do segundo quadrado. 

 
Se o perímetro de um quadrado é a soma das medidas dos 
seus lados, quanto mede a soma dos perímetros desses 
três quadrados? 
 
(A) 22 cm. 
 
(B) 23 cm. 
 
(C) 24 cm. 
 
(D) 25 cm. 
 

QUESTÃO 18 

 
De acordo com a Federação Internacional de Futebol 
(Fifa), o tamanho oficial de um campo de futebol para jogos 
internacionais é: o comprimento deve ter de 100 m a 110 
m, e a largura, de 64 m a 75 m. Se a área de um campo de 
futebol é a multiplicação de sua largura pelo seu 
comprimento, qual a diferença entre a área do menor 
campo oficial e a área do maior campo oficial? 
 
(A) 900 m2. 
 
(B) 990 m2. 
 
(C) 1.150 m2. 
 
(D) 1.850 m2. 
 

QUESTÃO 19 

 
De acordo com o último censo, realizado em 2022, pelo 
Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística (IBGE), a 
população de Inhumas é de 52.204 pessoas. Isso 
representa um aumento de 8,2% em comparação com o 
Censo de 2010. Podemos concluir que a população de 
Inhumas, em 2010, era aproximadamente de: 
 
(A) 45.024 habitantes. 
 
(B) 47.923 habitantes. 
 
(C) 48.248 habitantes. 
 
(D) 49.112 habitantes. 

 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 20 

 
Uma pessoa precisa tomar todos os comprimidos de uma 
caixa contendo 30 deles. A receita prescreve tomar um 
comprimido de doze em doze horas. Sabendo-se que ela 
tomou o primeiro comprimido às 08:00 de uma terça-feira, 
em qual dia da semana ela tomará o último comprimido? 
 
(A) Segunda-feira. 
 
(B) Terça-feira. 
 
(C) Quarta-feira. 
 
(D) Quinta-feira. 
 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 

 
O político eleito, nas eleições de 2022, para seu terceiro 
mandato como Presidente da República Federativa do Brasil 
foi  
 
(A) Jair Bolsonaro. 
 
(B) Ronaldo Caiado. 
 
(C) Lula. 
 
(D) Fernando Henrique Cardoso. 
 

QUESTÃO 22 

 
A cidade turística de Goiás famosa por suas águas quentes 
e termais que atraem turistas do Brasil inteiro é chamada de  
 
(A) Porangatu. 
 
(B) Caldas Novas. 
 
(C) Acreúna. 
 
(D) Ouvidor. 
 

QUESTÃO 23 

 
A paralisia infantil é uma doença que esteve praticamente 
erradicada no Brasil, em razão de os pais levarem seus 
filhos ainda pequenos aos postos e unidades de saúde para 
receberem 
 
(A) vacina. 
 
(B) cloroquina. 
 
(C) sulfato. 
 
(D) água oxigenada. 

 

QUESTÃO 24 

 
As tempestades ferozes, as queimadas intensas e o 
derretimento das calotas polares são consequências do 
fenômeno denominado 
 
(A) controle ambiental. 
 
(B) eclipse solar. 
 
(C) solstício. 
 
(D) aquecimento global. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 25 

 
Inhumas é uma cidade fundada antes de Goiânia. Seu 
primeiro nome era 
 
(A) Mangueira. 
 
(B) Goiabeira. 
 
(C) Jardineira. 
 
(D) Pantaneira. 
 

QUESTÃO 26 

 
Os direitos do trabalhador são previstos pela Constituição 
Federal de 1988 e pelas leis, pois se entende que o 
trabalhador está, em relação ao patrão, em situação de 
 
(A) desigualdade. 
 
(B) paridade. 
 
(C) reciprocidade. 
 
(D) conformidade. 
 

QUESTÃO 27 

 
A famosa região turística e geográfica que envolve as 
cidades de Alto Paraíso de Goiás e São João da Aliança é 
conhecida como 
 
(A) Chapada da Diamantina. 
 
(B) Chapada dos Guimarães. 
 
(C) Chapada dos Veadeiros. 
 
(D) Chapada Imperial. 
 

QUESTÃO 28 

 
A vegetação predominante no território goiano é o 
 
(A) pantanal. 
 
(B) seringal. 
 
(C) caatinga. 
 
(D) cerrado. 
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QUESTÃO 29 

 
No ano de 2023, o Tribunal Superior Eleitoral considerou um 
ex-presidente da República inelegível por oito anos em 
razão de infrações eleitorais cometidas em 2022. Essas 
informações se referem ao ex-presidente 
 
(A) Lula. 
 
(B) Jair Bolsonaro. 
 
(C) Ronaldo Caiado. 
 
(D) Fernando Henrique Cardoso. 
 

QUESTÃO 30 

 
Considerado um fruto típico de Goiás, parte da cultura 
gastronômica goiana, que geralmente acompanha pratos 
salgados como o frango e o arroz, é conhecido pelo nome 
popular de  
 
(A) figo. 
 
(B) almeirão. 
 
(C) pequi. 
 
(D) castanha. 
 

RASCUNHO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

RASCUNHO 
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